

## 向信心之父學敬拜

2021. 6. 20

### 【經文】創十八：1-8,16-18,22-23

我們都希望過一個敬拜神的生活，但究竟我們要如何落實對上帝的敬拜呢？今天是父親節，讓我們向我們的信心之父—亞伯拉罕學敬拜。創十八章亞伯拉罕活出了敬拜的兩方面：前半章他忙碌如同神的僕人，後半章他安然站著講話如同神的朋友。做為基督徒，我們既是僕人也是朋友，這兩者都是一個平衡的敬拜所不可或缺的。

#### 一、當我們服事主並把\_\_\_\_\_獻給祂時，服事就是敬拜

創十二：8「亞伯拉罕又取了奶油和奶，並預備好的牛犢來，擺在他們面前，自己在樹下站在旁邊，他們就吃了。」

敬拜與服事是並行的。一個基督徒不能夠同時說「我要敬拜神」，卻又說「我不要服事祂」。亞伯拉罕在此以服事主一頓午餐來敬拜祂。

#### (一) 不顧困難、樂意主動

亞伯拉罕以僕人的態度樂意主動地服事主，而且不因為困難和麻煩而退縮。並不是主來對他說，可以給我一點水喝嗎？而是他主動請求能夠有機會服事主。他不顧自己的年邁和炎熱的天氣，為主洗腳、為主擺設宴席，他認真地親自張羅一切，儘管他原可以從他上百個僕人中隨意吩咐一位去做。讓我們注意一些動詞，v.2「跑」，v.6「急忙」，v.7「又跑」，你看他何等積極，以最高的效率來服事主，他覺得能夠有機會服事主，真是榮幸啊。這樣如同高級餐廳的服務生對客人的服務，就是敬拜。

但多少次，當主需要我們服事時，我們對主說，我現在很忙，你得先排隊，等我把其他事處理好了，有空了再說。多少次，當教會事工需要開會討論時，我們心裡就感到十分厭煩。多少次，當我們服事有疏忽而被提醒時，我們也很容易說：那下次不要找我做。求主幫助我們，以僕人的態度樂意主動地服事我們的主。

#### (二) 獻上最好的

亞伯拉罕的服事也是獻上最好、最充分的服事。他原先設想到的是幫他們洗洗腳，然後讓他們在樹下乘涼休息，趁這個時間作點新鮮的餅給祂們充飢。但等到真正去預備的時候，又加上了奶油、奶和牛肉大餐，這都是當時最上等的款待。他是把上好的東西奉獻給他的主。

在「持久有力的服事」的課程中，莫非老師分享她認為最重要的服事態度是「敬畏」，帶給我很大的提醒和震撼。這並不是說，我們服事需要很嚴肅、很緊張，我們可以很歡樂但是很認真，可以很輕鬆但同時很敬虔。當然一定會累、會辛苦，要獻上最好需要付上代價。就像亞伯拉罕，當他以最迅速的行動將一切預備好，自己在樹下站在旁邊時，一定是氣喘吁吁、汗流浹背。但這又算得了什麼呢？他打從心裡認為，他的主配得最好的。當我們服事主，並把最好的獻給祂時，這就是敬拜了。

## 二、當我們親近主並把自己完全\_\_\_\_\_，親近就是敬拜

創十二：22-23「22 二人轉身離開那裡，向所多瑪去；但亞伯拉罕仍舊站在耶和華面前。23 亞伯拉罕近前來，說：『無論善惡，你都要剿滅嗎？』」

敬拜的另一面，就是朋友的一面，那是一幅迥然不同的景象。亞伯拉罕不再到處奔忙，而是安靜的站在主面前，與主談論平原上所多瑪、蛾摩拉這兩個城市的情況。同一個亞伯拉罕卻呈現出兩種景象。僕人亞伯拉罕非常忙碌，朋友亞伯拉罕則站著靜候侍立；僕人會與別人有關係，但朋友卻獨自站在主面前；僕人把他最好的獻給主，朋友則為別人向神祈求最好的。

我們參與事奉、唱詩讚美、傳福音、舉辦幸福小組，這些都很重要；但除此之外，我們需要與主建立親密的友誼，**獨自**地與祂交談，將心中一切的想法和祂分享，將靈魂最深處的秘密向祂傾倒。當我們親近主並把自己完全向祂敞開，這也是敬拜。在這樣的敬拜中，最重要的是**透明敞開**。

這章聖經有一個很有趣的記載：當主應許撒拉必懷孕生子的時候，撒拉偷偷的暗笑。主說為什麼笑呢，在我豈有難成的事嗎？撒拉因為害怕就不承認，說「我沒有笑」；但神回答說，「不然，妳實在笑了。」（v.12-15）當我們試著要與主建立親密的友誼時，剛開始會有許多面具、防衛、掩飾，如同撒拉害怕而不敢承認自己笑了。但神很正直、純潔、直接，祂會照亮我們真實的光景，以真理來釋放我們。當我們承認並且向祂敞開，就進入與神更親近的關係，生命也會更新變化而更加豐盛。林後三：18「我們眾人既然敞著臉得以看見主的榮光，好像從鏡子裏返照，就變成主的形狀，榮上加榮，如同從主的靈變成的。」

### 【結論】

盼望我們都能沈浸在對神的默想與親近中，也能在教會的聖工上獻身。我們是祂的僕人兼朋友，服事祂也與祂有交通。這兩者都是真實敬拜的要素。弟兄姊妹，我們都是亞伯拉罕的後裔，當我們效法我們的信心之父來敬拜神時，我們也會像他一樣經歷上帝豐富的恩典；並且讓我們也將這樣敬拜的生命傳承給我們屬靈和肉身的兒女們。